



## ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

### Δελτίο Τύπου

## Άφιξη ανθρωπιστικής βοήθειας από το Ηνωμένο Βασίλειο

*Αθήνα, Τετάρτη 03 Φεβρουαρίου 2016*

Έφτασε σήμερα (03/02/2016) στη Χώρα μας και στο *Διεθνές Αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος* μέρος της αποστολής ανθρωπιστικής βοήθειας του Ηνωμένου Βασιλείου προς την Ελλάδα στο πλαίσιο της ενεργοποίησης του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση της προσφυγικής κρίσης. Την άφιξη της αποστολής υποδέχτηκε ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας κ. Γιάννης Καπάκης και ο Αναπληρωτής Πρέσβης του Ηνωμένου Βασιλείου στην Ελλάδα κ. Andrew Staunton.

Η συγκεκριμένη αποστολή περιλαμβάνει 1.000 σκηνές των 5 ατόμων και 560 κουβέρτες και αποτελεί ένα μόνο μέρος της βρετανικής ανθρωπιστικής βοήθειας προς τη Χώρα μας, ως ανταπόκριση στο αίτημα που υπέβαλε η Ελλάδα για την αντιμετώπιση της προσφυγικής κρίσης στις 3 Δεκεμβρίου του προηγούμενου έτους. Το Ηνωμένο Βασίλειο διαθέτει συνολικά 1.000 σκηνές και πλαστικά δάπεδα, 8.900 κουβέρτες, 4 γεννήτριες, 5.000 στρώματα. Η παραλαβή του ανθρωπιστικού υλικού αναμένεται να ολοκληρωθεί την ερχόμενη Παρασκευή 5 Φεβρουαρίου.

Κατά τη σύντομη συνομιλία των δύο πλευρών πριν την άφιξη της αποστολής, ο Γενικός Γραμματέας είχε την ευκαιρία να αναπτύξει επιμέρους πτυχές του προσφυγικού ζητήματος προς τον Αναπληρωτή Πρέσβη και να αναδείξει τις προσπάθειες που καταβάλλονται από ελληνικής πλευράς για την αντιμετώπισή του. Ο κ. Staunton αναφέρθηκε στην εξαιρετική συνεργασία των δύο κρατών που αναπτύχθηκε για την πραγματοποίηση της αποστολής καθώς και στο επίπεδο οργάνωσης και συντονισμού της επιχείρησης, αναγνωρίζοντας το μέγεθος της πρόκλησης που αντιμετωπίζει ο ελληνικός λαός. Ο κ. Καπάκης με τη σειρά του ευχαρίστησε τον Αναπληρωτή Πρέσβη για την προσφορά του βρετανικού λαού και την αλληλέγγυα στάση που εκδηλώνεται μέσω αυτής.

Στο διάστημα κατά το οποίο έχει μεσολαβήσει από την ενεργοποίηση του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης, η Ελλάδα έχει αποδεχθεί τις προσφορές συνολικά εννέα (9) κρατών - μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) και συγκεκριμένα της Κύπρου, του Ηνωμένου Βασιλείου, της Αυστρίας, της Γερμανίας, της Γαλλίας, της Τσεχίας, της Ολλανδίας, της Σλοβακίας και του Λουξεμβούργου, καθιστώντας την παρούσα ενεργοποίηση ως μια από τις μεγαλύτερες στα χρονικά της λειτουργίας του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού.

Μεταξύ των υλικών που έχουν ζητηθεί εκ μέρους της ελληνικής πλευράς και έχουν διατεθεί από τα κράτη μέλη που εκδήλωσαν την επιθυμία να συνδράμουν συγκαταλέγονται σκηνές, κουβέρτες, κινητές τουαλέτες, γεννήτριες, στρώματα και κρεβάτια, υπνόσακοι,

κυστία πρώτων βοηθειών, αντλίες νερού, κοντέινερ στέγασης, ντουζιέρες, θερμαντικά σώματα για τις σκηνές καθώς και είδη ένδυσης όπως μπότες και αδιάβροχα.

Ήδη έχει ξεκινήσει και αναπτύσσεται η διάθεση των υλικών που έχουν παραληφθεί μέσω αποστολών των κρατών μελών της ΕΕ που ανταποκρίθηκαν στο ελληνικό αίτημα, προς τους τελικούς αποδέκτες. Με εντολή του Αναπληρωτή Υπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. Τόσκα και με τη συνδρομή του Πυροσβεστικού Σώματος, μεταφέρθηκαν χτες (02/02/2016) προς τα κέντρα υποδοχής προσφύγων (Hot Spot) σε Λέρο και Χίο, είδη ανθρωπιστικής βοήθειας.